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ДО 90-РІЧЧЯ ОДЕСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ЕКОНОМІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ТА КАФЕДРИ РЕГІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ Й ЕКОЛОГІЇ

У травні 2011 року Одеському державному економічному університету (до 1992 Інститут
народного господарства) виповнюється 90 років. З 2000 року університет очолює відомий еко-
номіст, представник знаменитої одеської школи політекономії професора А.К.Покритана, док-
тор економічних наук, професор Михайло Іванович Звєряков. Однією з чотирьох перших ка-
федр створеного у 1921 році Інституту народного господарства, була кафедра економічної гео-
графії, яка у своїй історії, синхронно суспільним змінам, зазнавала багато структурних перей-
менувань і сьогодні має назву «Кафедра регіональної економіки та екології». Першим завідувачем
кафедри економічної географії, і, за свідченням багатьох джерел, одним з фундаторів Інституту
народного господарства, був професор Cухов Олександр Опанасович (1881-1944). – українсь-
кий та російський економіко - географ, професор, журналіст, пропагандист. Серед викладачів
кафедри у різні часи були такі відомі вчені, як Танфільєв Г.І., Пробст А.Є., Рабинович М.О.,
Боровий С.Я.. З 1941 до 1944 року Інститут не працював у зв’язку з війною, а з 1944 року він
відновлює свою діяльність, створюється 7 кафедр, серед яких була і кафедра економічної гео-
графії та галузевих економік і технологій. Обов’язки завідувача цієї кафедри з 1944 по 1950 рік
виконували спочатку доцент Шрабштейн Юхим Анатолійович (1900 – 1986), який закінчив
аспірантуру під керівництвом Сухова О.О., а потім заступник директора Інституту з наукової
роботи Рабинович Михайло Осипович – відомий фахівець з економічної географії.

У 1947 -1955 роках назва кафедри неодноразово змінювалась: 1947 рік - кафедра економіч-
ної географії, економіки галузей народного господарства і товарознавства; 1948 рік - кафедра
економічної географії та галузевих наук; 1950 рік – кафедра економічної географії і економіки
галузей народного господарства. Тривалий час курс економічної географії викладався пара-
лельно із курсом «Історія народного господарства» і тому кафедра протягом багатьох років ( з
вересня 1961 року і до вересня 1968 року) існувала як кафедра «Економічної географії та історії
народного господарства». Того часу кафедру очолював відомий в Одесі вчений - фізико-гео-
граф Олексій Михайлович Дроздов, головні наукові інтереси якого пов’язані з вивченням при-
родного потенціалу Причорноморського регіону. У той період на кафедрі працював видатний
вчений – історик, д.і.н., професор Самуїл Якович Боровий, який, викладав курс «Історія народ-
ного господарства» (пізніше курс називався «Економічна історія»), також був професором ка-
федри політичної економії, займався проблемами регіонального розвитку, етнографії, демог-
рафії

Наприкінці 60-х років після чергових змін знову була заснована окрема кафедра «Економіч-
ної географії», яку з 1968р. по 1978 р. очолювала к.г.н., доцент Зінаїда Михайлівна Васильєва.
Наступні десять років (1978-1988рр.) кафедру очолював к.е.н., доцент Віктор Володимирович
Ковалевський, учень професора Борового С.Я..

В 60-80 роки вчені кафедри працювали головним чином над проблемами розвитку про-
дуктивних сил Південного економічного району та Одеської області. Ще тоді закладались ос-
нови якісної науково-методичної діяльності кафедри, які в подальшому були використані при
написанні підручників, навчальних посібників, монографій, підготовці власних наукових кадрів
– кандидатів та докторів наук. Так за редакцією В.В. Ковалевського, О.Л. Михайлюк, В.Ф. Се-
менова було видано підручник «Розміщення продуктивних сил та регіональна економіка», який
з 1998 по 2010 рік витримав дев’ять видань і був визнаний одним з кращих в Україні. Кафедра
видала також навчальні посібники з регіональної економіки, агробізнесу, екологізації й екологі-
чного менеджменту, рекомендовані до використання Міністерством освіти і науки України й
також відомі в багатьох ВНЗ.

У 1988 році кафедра економічної географії злилася з кафедрою «Планування народного гос-
подарства», і нова кафедра отримала назву «Регіональної економіки та природокористування».
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У зв’язку з черговою реорганізацією ВНЗ у 1995 році з викладачів природничого та регіональ-
ного циклів колишньої кафедри регіональної економіки та підприємництва була створена ка-
федра «Екології, розміщення продуктивних сил та технології» (з серпня 2007 року кафедра «Ре-
гіональної економіки та екології» ). У 1995 - 2002 рр. цю кафедру очолював доктор економічних
наук, професор Віктор Васильович Деречин, спеціаліст з бухгалтерського обліку й аналізу гос-
подарської діяльності. З 2002 року і по сьогоднішній день кафедру очолює доктор економічних
наук, професор Василь Федорович Семенов, представник школи видатного вченого академіка
НАН України М.М.Паламарчука, його аспірант і докторант. Протягом багатьох років вчені ка-
федри досліджували проблеми територіального поділу праці, розвитку процесів спеціалізації й
інтеграції в регіональних промислових та агропромислових комплексах. Сьогодні вчені кафед-
ри, використовуючи концепції глобалізації, регіоналізації, сталого розвитку, нової економіки,
вивчають широкий спектр трансформаційних подій і тенденцій у світовій й національній еко-
номіках, регіональній політиці України, вітчизняному АПК, агробізнесі, сільському господарстві,
регіональному туризмі та екологізації суспільства.

Наукові роботи вчених Одеського державного економічного університету, в тому числі й
вчених кафедри регіональної економіки та екології відомі серед широких кіл вчених нашої дер-
жави та в багатьох країнах. Доробки вчених одеської економічної школи дозволяють вирішува-
ти проблеми розвитку різних регіонів України, в тому числі і Криму.

Редакційна колегія журналу «Економіка та управління»
та колектив факультету економіки та менеджменту

Національної академії природоохоронного та курортного будівництва бажає подальших
наукових перемог та добра викладачам та співробітникам Одеського державного

економічного університету та кафедри регіональної економіки й екології з нагоди 90-річчя


